

Domeniul Agricultură

Calificarea Tehnician agronom/ Tehnician horticultor/ Tehnician zootehnist/

Tehnician în agricultură ecologică/ Tehnician în agroturism/ Tehnician

agromontan/ Tehnician veterinar/ Tehnician pentru animale de companie/

Tehnician în agricultură

Modul II Unități agricole în relația cu piața

Capitolul Resursele umane

Lecția Categoriile de personal în funcție de obiectul de activitate/Nivel de calificare

Autor profesor Andriucă Ana Maria

FIȘĂ DE DOCUMENTARE

Prin **resursă umană** se înțelege o persoană sau un grup de persoane care prezintă capacități de muncă fizică și intelectuală, pe care le pot exercita în procesul muncii. Resursele umane din agricultură cuprind atât forța de muncă necesară efectuării lucrărilor agricole, cât și ceea care asigură îndrumarea tehnică, organizarea și gestionarea resurselor agricole.

Resursele umane se diferențiază din punct de vedere al potențialului, datorită faptului că atât capacitățile fizice cât și cele intelectuale pot fi moștenite sau dobândite prin instruire și experiență practică. Orice resursă umană se caracterizează prin următoarele: **cantitate, calitate, structură și cost.**

Cantitatea de resursă umană este exprimată de numărul de persoane existente sau necesare într-o exploatare agricolă.

Calitatea este dată de capacitățile fizice și intelectuale precum și de gradul de instruire și experiență necesare pentru desfășurarea de către personal a diferitelor activități din agricultură.

Structura resurselor umane constituie un concept complex care se referă la: calificare, vârstă, vechime, poziție ierarhică.

Costul resurselor umane exprimă valoarea unitară a diferitelor activități în vederea obținerii unor produse sau servicii din agricultură și se exprimă în lei la o unitatea de timp consumată.

Calificări profesionale pentru domeniul AGRICULTURĂ

Calificări profesionale Nivel 3	Calificări profesionale Nivel 4	Calificări profesionale Nivel 6
➤ Agricultor culturi de câmp	➤ Tehnician în agricultură	➤ Inginer de Cercetare în Agricultură
➤ Lucrător în agroturism	➤ Tehnician agronom	➤ Consultant Afaceri în Agricultură
➤ Lucrător în agricultură ecologică	➤ Tehnician în agroturism	➤ Consultant tehnic în producția de cereale, plante tehnice și furaje
➤ Piscicultor și prelucrător de pește	➤ Tehnician în agricultură ecologică	➤ Consultant Afaceri în Agricultură
➤ Horticultor	➤ Tehnician zootehnist	➤ Proiectant inginer în agricultură
➤ Fermier montan	➤ Tehnician horticultor	➤ Inginer Zootehnist/Horticol
➤ Zootehnist	➤ Tehnician agromontan	➤ Medic Veterinar
➤ Apicultor – sericultor	➤ Tehnician veterinar/	➤ Inginer de Cercetare în Agricultură

FIȘĂ DE LUCRU

I. Alege două dintre calificările profesionale pentru domeniul AGRICULTURĂ din fișa de documentare nr. 6 și descrie PROFILUL OCUPAȚIONAL. În realizarea sarcinii vei urmări:

- Descrierea ocupației
- Sarcini principale
- Nivelul de educație și calificare
- Cunoștințe și deprinderi
- Nivelul de salarizare

II. Un fermier deține o fermă de 25 vaci de lapte și 30 de hectare de teren agricol pe care îl cultivă asigurându-și o parte din necesarul de furaje pentru nutriția animalelor.

Identifică resursele umane necesare din punct de vedere al cantității, calității, structurii și costului.

III. Reprezentați o ocupație/ profesie din domeniul Agriculturii printr-un desen/ grafic.

IV. Descrieți ocupația unuia dintre părinții voștri.

V. Descoperiți în anagrama de mai jos calificări profesionale pentru domeniul AGRICULTURĂ.

A	F	A	H	P	O	C	A	L	H	Z	A	P	E	R	C	O	O	P	E	R	A	T	I	V	A	F
P	A	G	R	I	C	U	L	T	O	R	C	U	L	T	U	R	I	D	E	C	A	M	P	S	F	R
I	E	R	R	S	T	H	Z	J	R	O	L	S	R	L	D	J	K	I	L	O	P	C	V	D	E	R
C	R	O	O	C	G	R	U	P	T	R	I	D	M	P	R	O	D	U	C	A	T	O	R	I	F	S
U	M	N	Q	I	E	R	T	Z	I	I	O	F	E	R	M	I	E	R	M	O	N	T	A	N	G	K
L	A	O	F	C	E	R	S	O	C	N	A	F	D	Z	I	C	A	A	U	T	O	R	I	Z	A	T
T	J	M	H	U	T	G	B	V	U	R	E	P	I	E	T	W	S	E	D	R	F	T	G	Z	H	J
O	F	T	G	L	I	N	T	R	L	P	R	I	C	V	E	T	E	R	I	N	A	R	I	A	L	A
R	S	O	C	T	A	T	I	E	T	I	N	G	I	N	E	R	H	O	R	T	I	C	O	L	V	M
C	F	D	S	O	Y	X	C	V	O	O	C	I	E	T	A	T	Z	O	O	T	E	H	N	I	S	T
D	F	H	T	R	E	A	S	E	R	I	C	I	C	U	L	T	O	R	B	J	L	O	O	U	T	R
A	H	U	O	P	T	E	H	N	I	C	I	A	N	V	E	T	E	R	I	N	A	R	F	J	I	T

Bibliografie

- 1) Chiran A, Gându E -*Economia creșterii animalelor*, Editura Prahova, 2003;
- 2) Chiran A, Gându E.- *Zootehnie și marketing*, Editura I.I.de la Brad, 2000;
- 3) Hutu I. - *Managementul fermei familiale –ghid pentru specialistul rural*, Ed. Mirton, Timișoara, 2008;
- 4) Popescu V., - *Cum lucrăm pământul*, Ed. tehnică agricolă –București, 1993;
- 5) Oancea M –*Managementul, gestiunea economică și strategia unităților agricole*, Editura Ceres 2007;